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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:742 av Alexandra Anstrell (M)
Regler som slår mot microcatering och fråga 2020/21:764 av Malin Höglund (M) Microcatering
Alexandra Anstrell har frågat mig om jag avser att driva igenom förslaget som skulle ge länsstyrelserna mer makt att säga nej till kommuner som vill ha mer generösa regler för krogar som levererar hem alkohol i samband med matleveranser och därmed försvåra för kommunerna att ge restaurangerna tillstånd för mikrocatering. 
Malin Höglund har frågat mig om jag kommer att möjliggöra för kommunerna att ge restaurangerna tillstånd för microcatering som en möjlighet för branschens överlevnad.
Den svenska alkohollagen är avsedd att vara en skyddslagstiftning och är utformad för att begränsa de medicinska och sociala skador som alkohol kan orsaka. En utgångspunkt i den svenska alkoholpolitiken är att skyddet för människors hälsa bör gå före företagsekonomiska och näringspolitiska intressen. Detta ska kommuner och övriga myndigheter beakta i sin tillämpning av lagen. Alkohol är inte som andra varor.
Det finns idag möjlighet att servera alkohol och mat genom catering för slutna sällskap i enskilda hem. En förutsättning är dock att alkohollagens regler följs, exempelvis ska ansvarig serveringspersonal närvara under hela serveringstiden för att försäkra sig om att ansvarsfull alkoholservering sker. 
Regeringen förutsätter att alla kommuner som tillämpar alkohollagen gör det i enlighet med gällande lag och praxis. Att medvetet välja att avvika från lag, praxis eller tillsynsmyndigheters beslut är inte i enlighet med svensk rättsordning, oaktat om tillsynsmyndigheten har möjlighet att sanktionera eller överpröva beslutet. 
För de företag som drabbats av den ekonomiska kris som orsakats av pandemin finns det möjlighet att ta del av de olika ekonomiska krisstöd som regeringen har beslutat om.
Stockholm den 9 december 2020



Lena Hallengren
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